

民國十七年三月二日

大漢公報

二期星

(頁二)

亦報勝利。我在該處殲敵無算。

廿一日敵之一支隊由平漢鐵路線東部向徐州推進。用迅雷不及掩耳之手段。欲乘我不備。襲擊我軍。追敵抵距徐州卅英里某地時。我軍迎我苦戰。雙方士兵死傷甚衆。

我軍已收復藤縣與沂水縣。而沂河西岸一帶之賊卒因被我壓迫。故向後潰退。現目沂河畔之我游擊隊爲張自忠所統帶者。擊賊送報勝利。

津浦鐵路北段我軍在中路固守山東省。嶧縣南方區域。而我軍已將韓莊南方橫過運河之橋樑破壞。以便妨阻敵兵前進。平漢鐵路線我軍擊敵。送報勝利。已收復道清及道口鎮。該處一帶賊方兵力日弱。恒恐我軍向之反攻。故趕速在開封之北封邱縣掘築戰壕。以備抵禦我之反攻。現目此處賊軍已變初時作戰計劃。即不主進攻。而主保守。已將前時圖渡黃河進犯隴海鐵路之計劃拋棄。

馬占山將軍刻率部在綏遠挫敵。收復托克縣。奪獲敵械一大批。且薩拉齊縣亦爲馬將軍部隊克復。已電漢口報捷。

上公共租界當局刻准倭派員視察工部局。並允

增僱日人爲警察。

廿一日敵艦十艘砲擊寶安縣海岸。但未有傷斃人命。

二十日賊機轟炸中山縣石岐。該地居民多已遷居香港與澳門。獸機炸彈一枚墜落於大魚塘內。斃魚百担。

重 要 電 文

四萬日寇被我包圍

▲給養線已被我截斷

河北省中國第八路軍行營十九日(美聯社電)最近八路軍有一司令官。即俞正造

〔譯音〕將軍。信得倭軍一大批將近大敗。

倭此項敗跡將爲中日開戰以來所僅見者。

據俞將軍官稱。我軍遊擊隊已將向華中前線黃河岸推進之日軍一大批包圍。

此帮日軍之交通線已被截斷。其運輸鐵路

列車已被我軍毀滅。多處小車站之日軍守備隊。亦被我消滅淨盡。彼等僅賴飛機接濟糧食。計被我包围之日軍達四萬之衆。此四方敵兵今瀕於危境。

俞將軍又云。我軍已迫使放棄黃河北岸三

五英里長之平漢鐵路。晉省南部有通過

山嶺鐵路之列車三連。皆被華軍精於射擊

術之野戰隊破壞。此三連列車乃載運糧食接濟上述被圍困之日軍者。一連六日。賊當局迫不得已用飛機載運糧食接濟此帮被困之賊卒云。

第八路軍有兵十三萬人。伏於平漢鐵路以東

之日。賊交通線內。俟賊兵經過時。即突起

截擊。同時蔣介石所部之中央軍則將山西境內之別條鐵路截斷。

上述之日。賊四萬人。遂全被我軍包圍。

勢成孤立。大有四面楚歌之象。

此四萬敵兵今瀕於危境。

本埠我國領事館官電照錄

本埠我國領事館。奉駐美王大使轉蔣委員

長電開。〔王大使謂代轉各領事。我國爲民

族生存而奮鬥。中正奉命率師抗戰。數月

以來。所幸士用命。國內外同胞一致

努力。予敵人以重創。京滬雖暫告淪陷

七氣民心。愈感振奮。最後勝利。當可預

卜。惟政府既決定長期抗戰。軍費來源

仍不得不賴舉國同胞之踊躍輸將。據報南

洋英屬各地。有常月捐

樂防捐。救國捐

理外。特電奉達。蔣中正

香港中國銀行

轉)。

父奉王大使轉重慶電開。〔電悉。經函准財

政部復稱。救國公債勸募會結束。改由四

銀行繼辦理。其詳細辦法。已由財政部於

去年十二月二十八日。以代電。代電尚未收

到。通知國外名分會。及各領館查照。轉

知各領館。來電所稱救國公債會。完全結

束一節。係由傳聞之誤。外交部。

吳鐵城痛斥日寇野蠻

〔粵之有勢力派皆主外抗日。〕

廣州十九電。是日此間政府主席吳鐵城一千百萬元收買漢奸。使漢奸在粵起亂。圖

冀華南。可任彼等來。因日非用數十萬兵

不能收買有責任之華人。欲使之爲寇。佛

羅。蓋政府基於民意。凡居高位之中國領袖

受敵人利用者。無不崩敗。如日寇欲來侵

畧華南。可任彼等來。因日非用數十萬兵

不能收買有責任之華人。欲使之爲寇。佛

羅。蓋政府基於民意。凡居高位之中國領袖

受敵人利用者。無不崩敗。如日寇欲來侵

畧華南。可任彼等來。因日非用數十萬兵

不能收買有責任之華人。欲使之爲寇。佛

羅。蓋政府基於民意。凡居高位之中國領袖

受敵人利用者。無不崩敗。如日寇欲來侵

畧華南。可任彼等來。因日非用數十萬兵

在華南設立傀儡政府。日寇實妄費金錢。須知日寇腦質單簡。彼等雖穿禮服。但其性質野蠻。實係金玉其外。而敗絮其中者。自號中國通之日寇。盲目。恒誤解華人心理。完全不悉中國之進步。現目日寇斷不能收買有責任之華人。欲使之爲寇。佛

羅。蓋政府基於民意。凡居高位之中國領袖

受敵人利用者。無不崩敗。如日寇欲來侵

畧華南。可任彼等來。因日非用數十萬兵

不能收買有責任之華人。欲使之爲寇。佛

羅。蓋政府基於民意。凡居高位之中國領袖

受敵人利用者。無不崩敗。如日寇欲來侵

畧華南。可任彼等來。因日非用數十萬兵